

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 18 (4664)

Четверг, 10 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

ЛИЦОМ К ГОРОДУ

НЕДАВНО в нашей газете было опубликовано обращение ЖКО ГРЭС ко всем жилищно-коммунальным конторам и отделам Сургута. Работники коммунальной службы электростанции решили сделать свой микрорайон, в котором проживает сейчас более тысячи человек, лучшим в городе, выполнить большие работы по благоустройству, израсходовать на эти цели 100 тысяч рублей. ЖКО ГРЭС вызвал на соревнование жилищно-коммунальную контору НГДУ имени 50-летия СССР. Нефтяники приняли вызов и сами взяли высокое обязательство, которое сегодня публикуется.

Инициатива энергетиков одобрена исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся. Решение горисполкома предусматривает организацию соревнования, создание образцового микрорайона, демонстрация быта, да право присвоения улице имени 60-летия Октября. Итоги соревнования по благоустройству города решено подводить ежеквартально, победители будут награждаться переходящим Красным знаменем горисполкома.

Начинание коллектива ЖКО ГРЭС имеет большое и важное значение для развития и благоустройства Сургута. Оно проникнуто вниманием к городским улицам и площадям, мыслами о создании новых зеленых изгородей и насаждений. Не только о внешнем облике своего микрорайона думают работники коммунальной службы. Они хотят сделать и делают все для того, чтобы в каждом доме, каждой семье было хорошее рабочее настроение и все квартиры были полностью обеспечены коммунальными услугами.

Забота о благоустройстве города — дело всех трудящихся, каждого гражданина. И в этом направлении многое уже сделано. Только в первом году десятой пятилетки сотни семей получили квартиры со всеми удобствами. В Сургуте появились новые улицы, объекты бытового назначения, вступила в строй энергетические мощности, улучшается работа городского транспорта. Во всем этом большая заслуга строителей, партийных организаций, депутатов городского Совета, работников сферы обслуживания.

Однако далеко не все городские проблемы решены. Многие члены жалоб сургутян свидетельствуют о том, что во многих квартирах недостаточно тепла, горячей и даже холодной воды. В многих зданиях районов нефтяников и строителей часто выходят из строя инженерные сети, проложенные в подвалах крупнопанельных домов. Плохо организован ремонт жилого фонда.

Большой вред Сургуту наносят самовольные встройши. Они губят в честь города лес, в недозволенных местах устанавливают временные жилья. Таким образом большой ущерб нанесен старому больничному парку, зеленому массиву, разделяющему микрорайоны энергетиков и строителей.

Много разговоров идет о переводе в отведенное место индивидуальных гаражей. Их теперь уже не одна сотня, и стоят они на самых центральных магистралях — по улицам Энергетиков и 50-летия Победы. Горисполком отвел специальную территорию для устройства стоянок личных машин. Однако руководители строительства ГРЭС и треста Сургутгазстрой не торопятся выполнить решение Совета депутатов трудящихся.

Медленно у нас строятся дороги, объекты водозабора, очистные сооружения, вороты внутригородских водоемов, зеленая зона вокруг Сургута и пойма реки Оби.

Эти и многие другие городские проблемы не в состоянии решить одни коммунальные конторы. Здесь нужны согласованные действия руководителей промышленных и строительных организаций. Важную роль в создании таких согласованных действий мог бы сыграть совет руководителей, который можно создать при исполнкоме горсовета или при организации, выполняющей роль генерального заказчика по строительству Сургута.

Такой совет мог бы решать многие проблемы благоустройства, объединения сил и средств для нужд города. Совет мог бы вести и воспитательную работу среди самих руководителей.

Готовясь к 60-летию Великого Октября, сургутяне решали сделать свой город красивым и благоустроенным. Найти эффективные пути и достижению намеченных рубежей, воплотить в реальные дела наши планы — в этом теперь главное.



Отлично трудится на строительстве дорог и обустройстве кустов Холмогорского месторечья бригада скреперистов Станислава Крикунова из ССУ-8 треста Сургутнефтепромстroi. Несмотря на трудности с рационом техники, сильные морозы, коллектив выполняет плановые задания. Тон звадает бригадир (на снимке слева), неоднократный победитель соревнований. Станислав Власильевич в прошлом году завоевал звание «Лучший по профессии» в конкурсе профмастерства по тресту.

На снимке машины скреперов Николай Чуриков, Григорий Коваленко, Сабида Садыков, Алексей Злотковский и Владимир Хрисанов.

Фото В. Тучилобова.

НА ГЛАВНОЙ МАГИСТРАЛИ

Уложить рельсы главного пути на 66 километрах трассы Сургут — Уренгой — такое обязательство принял на второй год юбилейной пятилетки коллектив СМП-547. В числе сдаточных объектов — школы и детсад в поселке Усть-Ягу.

Строители побудили решить сдать по генподряду около 20 миллиардов рублей и за два года по важнейшим технико-экономическим показателям выполнить к 25 декабря.

А. ПРОХОРОВ.

ОРИЕНТИРЫ ВОСХОЖДЕНИЯ

Концертный зал музыкального училища на минувшей неделе был заполнен представителями одной из самых славных,уважаемых и трудных человеческих профессий — буровиков.

Со всех нефтяных районов Тюменской области съехались в Сургут на свой традиционный ежегодный партийно-хозяйственный акт инженеры и мастера, главные специалисты и бригадиры, рабочие профсоюзных в партийных организациях, работники предприятий объединения ЗапСиббурнефть.

Собрались послы из 14-ти тысяч армий, бывших бригад, из ближних и дальних нефтяных площадок, чтобы подвести итоги первого года пятилетки, обсудить свои возможности и резервы, выделить свою встречу, отметить пять лет работы в юбилейном году Советской власти.

После доклада начальника управления Л.И. Бязовцева об итогах работы в чадах буровиков в 1977 году, и в десятой пятилетке, акты развернули широкое обсуждение затронутых вопросов. С рассказами о деятельности своих коллективов, проблемах.

организации движение в использование резервов производства выступил секретарь парткома Нижневартовского УБР-2 Б. М. Токаренко, первого Сургутского А. И. Махортова, буральщика Холмогорского УБР В. С. Усегова, начальник ВМУ-1 А. Г. Арефьев, председатель бурового комитета Варь-Еланского УБР В. П. Герасименко и многие другие.

В работе актива принял участие первый секретарь горкома партии Г. С. Мичекин, представитель обкома профсоюза Г. М. Конюхов.

Успешно выполнены социалистические обязательства первого года десятой пятилетки. Производство свыше трех миллионов 423 тысячи метров стволов. Из них 143 тысячи сверх плана. Сдано в эксплуатацию 1383 скважины, из 37 скважин больше задания. Улучшены основные технико-экономические показатели. Ответственные рубежи стоят перед коллективом объединения во втором году десятой пятилетки: пробурить 3 млн. 350 ты-

ся метров, сдать в эксплуатацию 1629 скважин. Ввести в разработку вновь новых нефтяных месторождений. Партийно-хозяйственный актив единодушно утвердил социалистические обязательства объединения ЗапСиббурнефти на 1977 год и десятую пятилетку.

Строители скважин Западной Сибири решили за счет повышения эффективности производства, использования внутренних резервов пробурить сверх плана 35 тысяч метров скважин, из них 26,5 тысячи метров к 60-летию Великого Октября, сверх задания пятилетки пробурить 270 тысяч метров. Сдать нефтеэзодобывающим управлением дополнительно 15 скважин, в том числе 13 скважин к 60-летию Великого Октября. Получить сверхплановой прибыль 1 млн. рублей.

Совершенствуя организацию труда и управление производством, повышая качество строительства скважин, широко используя опыт передовых бригад, скратить цикл строительства скважин на 9 процентов, а за пятилетку — на 32 процента.

В. ДЕОНТЬЕВ.

◆ ТРИБУНА ПАРТИИНОГО АКТИВИСТА

МЫ РАБОТАЕМ НА ТРАССЕ

Специализированное управление № 16 треста Сургуттрубопроводстрои, в котором работает наша бригада, успешно выполнило социалистические обязательства и государственный план 1976 года по всем технико-экономическим показателям. Достроено введен в эксплуатацию нефтепровод Холмогоры — Сургут, который позволил начать эксплуатацию богатого северного месторождения. Возведены объекты нефтедобчики на Федоровском, в основном смонтированы магистраль на Быстрикну, развернулись работы по прокладке трубопровода на Савой.

На всех этих объектах работала наша бригада. Моя товарищи потрудились нечпло. Обязательства, которые брали в начале первого года пятилетки, выполнены успешно. И победе способствовало — правильно организованное

внешнее социалистическое соревнование. Ежедневно подводили мы итоги работы. Победителям вручали вымпелы, денежные премии. В нашей бригаде каждый рабочий имел индивидуальные обязательства, выполнение которых строго контролировалось.

На протяжении года многие мои товарищи сформировались смежными профессиями. Это обстоятельство также благоприятствовало производительности труда. В любую минуту товарищ мог заменить своего друга, если тот по какой-то уважительной причине не смог вовремя приехать на вахту. Это и есть включение в жизнь принципа «Один за всех, все за одного».

В бригаде каждую неделю проводятся политинформации. Рабочие с интересом изучают экономику строительства, бо-

ются за звание коллектива коммунистического труда. С чувством высокого долга, с большой ответственностью трудятся в бригаде кандидаты в члены горкома КПСС наш партийный активист Г. Н. Патонченко, комсомолец Анатолий Харин, Виктор Щелок.

С большим воодушевлением воспринимали мы бригаду, все коллективы треста Сургуттрубопроводстрои постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение заданий десятой пятилетки». Строители магистральных трубопроводов горячо одобряют решение партии и правительства. Партийные, профсоюзные, комсомольские и организационные сейчас разрабатывают мероприятия по выполнению указаний Центрального Комитета КПСС. Плановые задания на год и всю десятую пятилетку будут доведены до конца бригады.

В честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции наше управление, да и весь трест приняли высокие обязательства. План

двух лет пятилетки решено завершить к 7 ноября 1977 года. Уже в первом квартале будет положена разрезная нитка нефтепровода Усть-Балык — Нижневартовск диаметром 1020 мм, скоро вступит в строй магистраль протяженностью 30 километров от Быстрикну до Сургута, в во втором квартале закончится работа по прокладке Савойского трубопровода. Всего по тресту во втором году пятилетки будет построено и введено в эксплуатацию почти 700 километров трубопровода. В текущем году широк развернется прокладка уникального газопровода Уренгой — Челябинск диаметром 1420 мм. Коллектив нашей бригады внесет свой вклад в выполнение ответственных задач.

Пользуясь случаем, выступления в газете, хочу заверить трудящихся города в том, что строители магистральных трубопроводов приложат все силы для того, чтобы спрятаться с поставленными перед нами задачами.

М. ДУЛЕБЕНЦ
бригадир комплексной бригады специализированного № 16 треста Сургуттрубопроводстрои.
член бюро горкома КПСС.

Не жалея добрых слов

В нашем управлении уделяется большое внимание работе с молодежью. Без отрыва от производства организован учеба по овладению смежными профессиями и по повышению квалификации.

Кто становится наставником в нашем управлении? Коммунисты, совершающие свою профессию. Когда новенький приходит на производство, он еще плохо знаком со своей работой, иногда совсем не знает ее. И мы ему помогаем. Рассказываем, познакомляем обучаем технике безопасности. Это дает хороший результат. Молодежь верит нам, старается достичь уровня лучших рабочих.

Были случаи нарушений трудовой дисциплины среди молодых. Мы вызывали их на заседание постройкома, беседовали не раз, и большинство исправлялось.

Сейчас у вас почти не бывает случаев прогулов или пьянки, уменьшился текучесть кадров, люди дорожат мнением коллектива, уважением товарищей. А если молодой человек хорошо работает, участвует общественной жизни, мы не жалеем доброго слова. Их поощряют администрация и постройком. Это тоже важное средство воздействия на молодых. Они чувствуют внимание к себе, заботу и стараются работать еще лучше.

И, конечно, наставники своим личным отношением к труду, своими результатами показывают пример. Ведь если старые рабочие будут сами нарушать порядок или работать спустя рукава, на молодежь их воздействовать будет невозможно.

За время работы в специализированном управлении я обучил около двадцати человек. Особенно хочется отметить Валерия Гаврилова (он сейчас стал сам бригадиром), Анатолия Чернавского, Виктора Боловоденко, Сергея Мазурова и многих других.

На стройку, где я работаю, пришел в сентябре прошлого года и мой сын Николай. Сейчас он в нашей бригаде. Опыт и знания передаю теперь своему сыну. Теперь еще остнее чувствую, как все это важно — быть наставником, помочь молодому человеку стать хорошим рабочим.

В. СМОЛЯКОВ,
слесарь-изолировщик СУ-22.

ОБ АВТОРЕ. В Смоликов работает изолировщиком в специализированном управлении № 22 треста Сургуттрубопроводстрои. У него четвертый квалификационный разряд. В девятой пятилетке награжден двумя винами: «Ударник девятой пятилетки» и «Победитель соцсоревнования 1975 года». В. Смоликов владеет смежными профессиями слесаря-трубокладчика и изолировщика, а также страпольщика. Одиннадцать лет в бригаде.

ОРИЕНТИР — специализация

На землях наших управлений технической комплектации и автодорог № 10 треста Сургуттрубопроводстрои была организована комплексная бригада для погрузо-разгрузочных и транспортных работ. В ее волешли 24 стропальщика, 6 машинистов кранов и 5 водителей тракторов. Организация такой бригады направлена на повышение производительности труда при разгрузке вагонов и транспортных труб на сварочные стапели, ликвидацию сварочных пробок, механизацию внутренних потерь рабочего времени, увеличение коэффициента сменности машин и механизмов.

Бригада будет работать по единому акционерному наряду, выданному на неделю. Руководство ею поручено молодому коммунисту, вожаку коллектива — молодому коммунисту мастеру — бригадир Л. Н. Дюкареву. На счету этого человека немало сложных дел и наименее сложных. Недавно его бригада, например, заключила с администрацией управления договор на простой хорватский. Его суть заключается в недопущении просоечного состава (вагонов, автомашин), порчи товара — материалов ценностей при разгрузке — погрузочных операциях и складировании.

Л. ГЛЕБОВА,
коммивожчик управления производственно-технической комплектации треста Сургуттрубопроводстрои

Наши специалисты принял вызов энергетиков и приняли свое обязательство. В честь 60-летия Великого Октября коллектива ЖКХ НГДУ имени 50-летия СССР выходит в своем микрорайоне 6 тысяч деревьев, две тысячи кустарников, две с половиной тысячами корней цветов. Каждый работник ЖКХ отработает на благоустройство не меньше чем по 16 часов. Своими силами работники коммунальной службы обрудуют в полном объеме одну детскую площадку.

Коллектив ЖКХ нефтяников организует соревнование между домовыми комитетами и домоуправлениями. На лучшую степень благоустройства улиц и площадей, домов, каждой квартиры. Работники ЖКХ вызвали на соревнование своих товарищей из жилищно-коммунальной конторы НГДУ имени 50-летия СССР.

Нефтяники приняли вызов энергетиков и приняли свое обязательство. В честь 60-летия Великого Октября коллектива ЖКХ НГДУ имени 50-летия СССР выходит в своем микрорайоне 6 тысяч деревьев, две тысячи кустарников, две с половиной тысячами корней цветов. Каждый работник ЖКХ отработает на благоустройство не меньше чем по 16 часов.

В микрорайоне повысится уровень массово-распространительной работы среди квартироносцев.

Давно прошли все сроки, как Галина Георгиевна Плещак могла уйти на заслуженный отдых. Но она продолжает успешно трудиться на полностью ставшем магистральным трубопроводом НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. Активно занимается общественной деятельностью, приходит политинформации на темы коммунистического воспитания в аппарате управления, выступает с выступлениями на общегородских собраниях нефтяников.

Трудовая и общественная деятельность Галины Георгиевны отмечена грамотой — медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Фото В. Тучнолова.



◆ ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

Вызов принят

Коллектив жилищно-коммунального отдела ГРЭС первый в нашем городе развернул соревнование за создание образцового микрорайона, за высокую степень благоустройства улиц и площадей, домов, каждой квартиры. Работники ЖКХ вышли на соревнование своих товарищей из жилищно-коммунальной конторы НГДУ имени 50-летия СССР.

Нефтяники приняли вызов энергетиков и приняли свое обязательство. В честь 60-летия Великого Октября коллектива ЖКХ НГДУ имени 50-летия СССР выходит в своем микрорайоне 6 тысяч деревьев, две тысячи кустарников, две с половиной тысячами корней цветов. Каждый работник ЖКХ отработает на благоустройство не меньше чем по 16 часов.

В микрорайоне повысится уровень массово-распространительной работы среди квартироносцев.

Для жителей регулярно будут читаться газеты, проводятся беседы, эффективное стимулирование домовых комитетов и товарищеские суды, добровольные народные дружинки.

На капитальный ремонт зданий, благоустройство микрорайона в текущем году будет затрачен один миллион рублей.

По поручению коллектива ЖКХ НГДУ обязательства подписаны Н. ЛЕПИКОВ, начальник конторы Г. КОПЬЕВА, секретарь парторганизации, К. ФАДЕЕВА, председатель комитета профсоюза.

Листовка разослана в партийные организации города.

Обобщен опыт

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС обобщил опыт работы группы политинформаторов треста Сургуттрубопроводстрои. Листовка, отпечатанная в городской типографии, рассказывает о том, как активисты готовятся к проведению بهебада, какую помощь оказывают им партийный комитет, как политическая информация влияет на производственные дела коллектива старейшего в городе строительного треста.

Листовка разослана в партийные организации города.

НОВЫЕ РУБЕЖИ НОВОГО ТРЕСТА

Воздушевленный постановлением ЦК КПСС «О 60-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», коллектив треста ЗапСибирэнергострой имени 50-летия СССР проводил производственные рубежи.

Головной план строительно-монтажных работ энергостроители обязались выполнить к 22 декабря — своему профессиональному празднику и освоить дополнительно к заданию миллиард рублей капитальных вложений. За это время они введут в эксплуатацию первый энергоблок второй очереди ГРЭС, 34,240 квадратных метров жилья, из которых 20 тысяч — в Сургуте. Самый крупный комплекс, детские сады на 540 мест, теплицы площадью пять тысяч квадратных метров, другие объекты. Принята строительная программа Животноводческого комплекса на 800 коров, собственной базы строительства.

КТО В ЛЕС, КТО ПО ДРОДА

ВЫШКОСТРОИНЕ И ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В ЯНВАРЕ

Бригада	план	обязат.	факт
Тимченко А. Г.	8	8	8
Воронов А. М.	—	—	—
Елец В. В.	1	1	—
Карпук В. И.	1	1	—
Литовченко Н. Н.	4	4	4
Гасанов Г. И.	1	1	—
Вальчуков В. П.	2	2	1
Каренин К. А.	1	1	—
По ВМУ-4	16	18	13

Если с заданием первого года пятилетки колектив ВМУ-4 справился успешно и с середины декабря начал трудиться в счет 1977 года, то начало второго года восьмь плюсовых. Месячные задания вышкостроители выполнили на 72 процента. Из 6 кустов, предусмотренных графиком, построено и сдано буровикам только два.

Одна из причин — сильные морозы, из-за чего потеряно около десяти дней. Другая (хроническая болезнь вышкостроения) — неукомплектованность обрудованием новых стачков, монтируемых на третьем кусте Холмогорского и 45-м Федоровского местонахождений. В стадии комплектации и монтажа они находятся уже более трех месяцев. Тормозят работу срывы в обеспечении пиломатерии яами, недостаток транспортной техники. Основная часть

транспорта была связана для вывозки грузов по зимникам на отдаленные площадки. Сказывалась также задержка с изготовлением металлоконструкций, связанных с перебазированием цеха на новую базу.

Безусловно, все эти причины сыграли решающую роль в срыве заданий по строительству буровых, но при лучшей организации труда такого отставания могло бы не быть. Создается впечатление, что первый месяц нового года стал для коллектива вышкостроения Федоровского управления периодом почивания на лаврах и раскачки, что незамедлительно сказалось на результатах.

Думается, такое начало работы должно вызвать серьезную тревогу всех специалистов ВМУ-4, а также у смежников. Нужно измельчительно разобраться во всех допущенных упущениях в

их стороны и постараться в феврале (при благоприятных погодных условиях) ликвидировать образовавшуюся задолженность.

Основания для этого есть: в этом же месяце благодаря хорошей организации труда и обеспечению производства разведочной буревой № 902 вышкостроителями построена досрочно, с большим опережением нормативного времени.

Трудный был январь для строителей треста Сургутнефтестроя, ведущих подготовку кустов и дорог для буровиков Сургута. Но даже лютые морозы не помешали им справиться со своими задачами. В специализированном управлении № 1 работают три дорожные — строительные бригады. Две бригады М. М. Курманова и А. И. Беляева на обустройство Федоровского местонахождения, а В. Г. Уразцева — на Быстрикском.

Все коллективы выполнили свою обязательства. Построено за месяц 4,52 км лесных дорог, при плане 3,8 км, и две кустовые площадки. Уложено лескожевое настилание 62,34 тысячи квадратных метров (план 57 тысяч, социалистические обязательства — 59,2 тысячи). Хорошо потрудилась бригада В. В. Ягнина, ведущая строительство ЛЭП. В целом по ССУ-1 план выполнен на 115 процентов.

На результаты работы бригада сказались несвоевременная поставка леса Сургутским леспромхозом, который задолжал 3,5 тысяч кубометров

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА / 10 февраля 1977 года 3 стр.

древесины. Транспортники также не справились с месячным заданием по вывозу грунта на строительство кустов и дорог.

ССУ-1 необходимо построить в текущем году 28 кустовых оснований, 25 километров дорог, 58 километров ЛЭП и многое другое. В наступающее время строителями подготовлены неппокойной землей для буровиков, и нет сомнения в том, что при своевременной и ритмичной поставке леса и четкой работе транспортных предприятий задания, стоящие перед дорожниками ССУ-1 в текущем году, будут выполнены.

Неплохо закончил месец и Холмогорское ССУ-8. План января по подготовительным работам выполнен на 109 процентов. Основные работы управления выполнены на строительство крулогодичной дороги из Холмогоры. За месяц построено 3,9 километра, почти на километр больше плана.

И. ЦЕРЕБАКОВ,
В. НЕВМИРА,
специалисты
съединения Запсибирнефть.



С 1968 года трудится на наших северных широтах бурльщик Виталий Юрьевич [скончался]. На освоении Холмогорского месторождения он участвовал в бурении первой скважины. В бригаде мастера Валерия Фомина не нашелся инспектор он следил за соблюдением техники безопасности.

Виталий Степанович за самоотверженный труд неоднократно поощрялся почетными грамотами, награжден знаками «Победитель соцсоревнования» за 1975, 1976 гг., посторон подтверждены звания «Ударник коммунистического труда».

Фото В. Тучолобова.

◆ ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

Признательность за труд

Всего десять дней потребовалось бригаде монтажников И. В. Суханова из специализированного управления № 16 треста Тюменьгаз-

монтаж на восстановление 1200 метров тепловых сетей, вышедших из строя в поселке Русскинские.

Сильные морозы последний дней не смогли остановить рабочий огонь монтажников. Раци-

онально используя каждую минуту, вкладывая все свое мастерство, они в короткий срок ликвидировали аварию. Тепло подено в школьный комплекс, торговые и административные здания. Большое спасибо.

— говорят жители национального поселка Речицкого.

В. СЕМЕНОВ.

В нашем городе проходит партийно-хозяйственный акции УРСа. Главвосточного партактива, на который съехались представители всех орлов, обслуживающих рабочих приставов, министерства строительства и предприятий нефтяной и газовой промышленности. С докладом выступил начальник УРСа Главтюменьнефтегазстроя А. А. Аристов.

Достойный вклад в выполнение социально-экономической программы десятой пятилетки вносят работники государственной торговли. Досрочно, 28 декабря, выполнен в целом по отрасли план розничного товарооборота, установленный на первый год пятилетия. Дополнительно к заданию продано различных товаров на 2240 тысяч рублей.

Не активе речь шла не только об итогах прошлого года. Важное значение в выступлениях большая часть отделилась тему, что недосмотрели работы и торговли и общественного питания, какие заявления стоят перед ними во втором году пятилетки.

Мало внимания уделяется развитию самообслуживания, хотя этот прогрессивный метод торговли позволяет производить продажу товаров вдвое быстрее. Недостаточно и без

работники торговли иерируют инструкции по ведению книжек жалоб и предложений и контрольных журналов. Не всегда книги жалоб вывешиваются на видном

месте, доступном для покупателей. Задерживаются или даются необоснованные ответы на жалобы.

Все выше случаются жалобы не обман, обвес, обмер, нет контроля за товарами доставленного ассортимента. Об этом в своем выступлении говорила Е. Г. Сердина, заместитель начальника госторгинспекции. Создание диспетчерских служб по доставке товаров при ортсах освободит заведующих магазинами от этой трудоемкой работы, даст возможность усилить контроль за этой работой.

В общественном питании повышение производительности труда в большой степени способствует внедрение комплексных обедов. Формы обслуживания комплексными обедами совершенствуются. В первой половине года полностью на комплексном обслуживании будет работать столовая № 1 ортса № 6. В этой столовой, первой в системе общепитного питания УРСа, будет внедрена система

столовых десятой пятилетки, подводят итоги горячего труда советских людей в 1970—1975 годах.

В магазине можно оформить полискуску на полное собрание сочинений В. И. Ленина.

Л. МАЛЫХ, заведующая книжным магазином рыбокома.

Через два месяца, вместе предусмотренных листами, алгоритм к прогрессивной материнской базе — геофизико-материнской на Уральском отделении института «Энергостройпроект» принадлежит руководителю кампаниальной группы отдела изысканий Наталии Петровне Афиногеновой. Руководство отделения поддержало ее, дав указание математикам вычислительного центра подключиться к разработке программ.

В первую очередь решено было составить программу для обработки самой многочисленной и объемной документацией — полевых тахеометрических журналов. В обработке участвуют и лаборатории — полевые, камеры, радиоточки. И все равно не хватает проектировщикам, чтобы успеть уложиться в сроки выдачи материнских баз (в сроки из года в год все же нечестно). Программа должна быть включать вычисление превышений, отмечек.

За составление алгоритма к программе для ВМЭС-4м, взялась сама Наталия Петровна, имеющая большой опыт в этом деле. Поработать пришлось немало. Алгоритм — своего рода предписание, следящее за совокупностью систем опре-

НОВЫЕ КНИГИ

В книжный магазин поступила большая партия литературы. Сургутяне могут приобрести книгу, выпущенную Институтом марксизма — ленинизма при ЦК КПСС, — «Леонид Брежнев. Краткий биографический

очерк». Книга выпущена издательством политической литературы, хорошо иллюстрирована. Советский писатель Илья Семенович Стровский — автор книги «Пятьдесят лет». Очерки, напечатанные в книге, рассказывают о важнейших

сторонках десятой пятилетки, подводят итоги горячего труда советских людей в 1970—1975 годах.

В магазине можно оформить полискуску на полное собрание сочинений В. И. Ленина.

Л. МАЛЫХ, заведующая книжным магазином рыбокома.

Все это повышение производительности труда в большой степени способствует внедрение комплексных обедов. Формы обслуживания комплексными обедами совершенствуются. В первой половине года полностью на комплексном обслуживании будет работать столовая № 1 ортса № 6. В этой столовой, первой в системе общепитного питания УРСа, будет внедрена система

работы актива приятия участия союзкома горкома КПСС А. В. Чиневич и председателя исполнкома городского Совета депутатов тружеников Ю. М. Мелихова.

А. СТЕПАНОВА.

